

# 钟如安：筹备新项目 推动流动眼科诊所巴士

苏丹后峇希雅基金会董事兼健康项目主席拿督钟如安指出，目前正在筹备新项目即推动流动眼科诊所巴士，此项目处于初步阶段，将提呈给该基金会董事会探讨及寻求批准。

他表示，一旦获批，此巴士将配备 OCT 光学断层扫描仪、眼底相机、自动验光仪等，以便能在早期检测出白内障、青光眼及糖尿病视网膜病变。

他说，这将会是全国首创的流动眼科诊所，势必让吉打州成为全国眼健康的模范，届时即可将眼科服务带入乡区、预防可避免的失明、减轻医院负担、提升全民眼健康意识。

他表示，国际狮子会已表明会全力支持这个新项目，包括会向国际狮子会基金会申请 15 万美元（约 63 万令吉）资助，而本地狮子会也有 10 万美元（约 42 万令吉令吉）苏丹后峇希雅医院亦已承诺，在项目完成后负责日常运作，确保长期的持续与效益。

另一方面，他提及苏



英丹公主（右1）参观流动健康筛检巴士内部，由马来西亚肾脏基金会首席执行员朱国铭（左1）与钟如安（右2）陪同。

丹后峇希雅基金会将在于 2026 年推行覆盖吉打州内 11 个县的流动健康筛检计划。

他说，此项目将进行基本健康检查、眼疾与白内障筛检、HIV 与性病筛检、健康教育与展览、捐血运动，若有需要会即时转介到医院。

他表示，除了流动健康筛检巴士项目之外，该基金会也长期推动的项目包括流动捐血巴士、流动眼科诊所巴士、以及洗肾中心。

他说，目前共有 2 辆流动捐血巴士在运作，另一辆价值 50 万令吉的小型巴士则将于 2026 年初启

用。

他说，流动眼科诊所巴士（于 2017 年启用），提供白内障、青光眼、糖尿病视网膜病变等眼疾筛查，并配备眼底相机，协助转介病人到州内各地诊所。

他指出，此外还有洗肾中心，即与 NKF 合作的居林洗肾中心（每次收费仅 60 令吉），以及与 Emkay 基金会合作的亚罗士打东姑莎丽娜洗肾中心。

他指出，自该基金会于 1996 年成立以来，不仅在健康，更在教育、妇女、青年与乐龄关怀方面不遗余力。#